

ERRATA

In "Synthesis of optically active forms of seudenol, the pheromone of Douglas fir beetle", by K. MORI, S. TAMADA, M. UCHIDA, N. MIZUMACHI, Y. TACHIBANA and M. MATSUI, *Tetrahedron* **34**, 1901 (1978), on p. 1903 the following should be added at the bottom of the right column:

solvent was removed *in vacuo* and the residue was diluted with acetone (150–200 ml). The mixture was stirred and heated at 50°

This error was caused during printing. The use of acetone as the solvent is essential in reproducing the reported result. K.M. thanks Prof. M. F. Semmelhack, Princeton University, for notifying him of the misprint.

In "An improved synthesis of (\pm)-methyl shikimate through stereoselective *cis*-dihydroxylation of (\pm)-methyl 5 β -hydroxycyclohexa-1,3-dienoate under Prévost's reaction conditions", by M. M. CAMPBELL, M. SAINSBURY and R. YAVARZADEH, *Tetrahedron* **40**, 5063 (1984), structures (21) and (22) on p. 5065 are incorrect and are reassigned as (1) and (2), respectively, on the basis of 2D-NOESY analyses. (Full details supporting these changes will appear in due course.)

